



РОДНОЙ КРАЙ

20 февраля 2021 года

№15 (10536)

Суббота

Издается с 1935 года

Лента новостей

ТУЖИНСКИЙ РАЙОННЫЙ КУЛЬТУРНО-ДОСУГОВЫЙ ЦЕНТР

Тужинский РКДЦ возобновил концертную деятельность и приглашает всех на праздничные мероприятия. К 19 февраля работники культурно-досугового центра подготовили концерт, посвященный Дню защитника Отечества. Впереди зрителей ждёт праздничная программа к Женскому дню.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

В канун Дня книгодарения в библиотеку пришла посылка от дарительницы из Москвы Ларисы Светличной с двумя диалогиями. Подаренные книги займут достойное место на книжных полках!

ТУЖИНСКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

Сотрудники музея предложили своим подписчикам онлайн-игру «Афганистан в вопросах и ответах». В течение восьми дней на страничку выкладывались видеовопросы. Ответы принимал экскурсовод в личном сообщении до 10.00 следующего дня. Затем объявлялись результаты прошлого дня и выкладывался новый вопрос. Тех, кто дал правильные ответы на все восемь вопросов, ждал небольшой приз.

ТУЖИНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА

Юные тужинские музыканты успешно выступили на Международном музыкальном конкурсе «Виртуозы зажигают звезды», который проводился Международным инновационным центром. Поздравляем!

ПАЧИНСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

В канун праздника Дня всех влюбленных работники ДК поздравили пачинцев и провели акцию «С любовью!». Подарили валентинки - символ праздника и предложили вспомнить про любовь в загадках и отрывках песен.

НЫРОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

К Дню защитника Отечества интересную идею предложили ныровчанам работники культуры – принять участие в онлайн-мероприятии «Дембельский альбом». Разместить армейские фотографии своих родных и любимых мужчин и добавить к ним комментарии, в которых нужно указать место и год службы, а также при желании номер воинской части.

ШЕШУРГСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

14 февраля во многих странах мира отмечается День святого Валентина, или День всех влюбленных. Считается, что День святого Валентина существует уже более 16 веков! И, как известно, во все времена было принято дарить своим родным маленькие подарочки в форме сердечек! Участники кружка «Фантазеры» сделали подарки своим дорогим и близким людям!

ВНИМАНИЕ! АРМЕЙСКАЯ ПРОБЕЖКА

Ведущий специалист по физкультуре и спорту отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Тужинского района А.Г. Перминов и отец Евгений, настоятель храма Воскресения Христова, предлагают всем желающим принять участие в Армейской пробежке - отметить День защитника Отечества бегом по Туже. Старт спортсменов-любителей бега - у Парка Ветеранов 23 февраля в 10.00. После пробежки всех участников угостят горячим чаем.

Мария ПАВЛОВСКАЯ.

21 февраля - Всемирный день экскурсовода

Экскурсии по музею: новый формат



Наталья Устюгова во время экскурсии.

Всемирный день экскурсовода хоть и не является государственным праздником и выходным днем, отмечается в определенных кругах достаточно широко. Его отмечают сами гиды и экскурсоводы, а также служители музеев, историки, этнографы, специалисты туристических агентств, студенты и учителя профильных учреждений, путешественники.

Профессия гида берет свое начало в давние времена - всегда находились сообразительные жители, которые, увидев приезжего, бежали знакомить

его с интересными окрестностями города за гроши. Современные историки шутят, что Иван Сусянин в 17 веке проводил полякам экскурсию по лесам Костромской области.

Официально в России вакансия экскурсовода появилась в 60 годах, до этого граждане Советского Союза даже не знали такого слова. В 1990 году Международной организацией ассоциаций экскурсоводов было решено утвердить неофициальный праздник - Всемирный день экскурсовода

О том, как проходят экскурсии в Тужинском районном краеведческом музее, читайте на 2 стр.

Актуально

Коронавирусные ограничения продлены до 4 марта

Правительство Кировской области внесло изменение в постановление об ограничительных мероприятиях, принятых в связи с распространением коронавирусной инфекции. Обязательный масочный режим и другие требования Роспотребнадзора необходимо соблюдать до 4 марта.

Запрещено проводить досуговые, развлекательные, зрелищные, культурные, просветительские, рекламные мероприятия при массовом присутствии зрителей. Ограничения не распространяются на спортивные соревнования, деятельность музеев, заповедников, библиотек, кинотеатров, театров, концертных залов, дворцов, домов культуры и парков.

- До 4 марта продлены ограничения на работу салонов красоты, парикмахерских, косметических, массажных, спа-салонов и соляриев. Ограничения не распространяются на предоставление парикмахерских услуг (стрижка, окрашивание и подобные работы), услуг педикюра, маникюра в салонах

красоты и парикмахерских при условии приема посетителей только по предварительной записи и соблюдения санитарных требований, - сообщили в областном правительстве.

Нарушение требований повлечет наложение штрафа для граждан до 30 тыс руб., для организаций - до 300 тыс руб.. При повторном нарушении организатор заплатит до миллиона рублей, а также деятельность организации будет прекращена.

- В случае снижения заболеваемости в Кировской области будут смягчать ограничительные меры, - сообщили в региональном оперативном штабе.

Пресс-центр правительства Кировской области.

21 номер самодеятельности из стихов и песен представили дети района на ежегодный конкурс «Минута славы», прошедший в этом году в онлайн-формате. Также на выставку к конкурсу в различных номинациях представлено 152 работы.

Анонс

• Герои публикаций - вчерашний военный служащий и контрактник делятся впечатлениями о службе в армии.

Читайте во вторник, 23 февраля.

Авторская колонка



Кто он, настоящий мужчина?

Уверена, что многие девушки и девочки на этот вопрос не задумываясь ответят – мой папа! Естественно, ведь папа – это первый мужчина, с которым мы встречаемся с первых дней нашей жизни. И если отец в семье – защита и опора, то и девочка, взрослея, будет искать для своей будущей семьи «крепкое мужское плечо».

Мария ПАВЛОВСКАЯ

В преддверии Дня защитника Отечества решила порассуждать – кто же он, настоящий мужчина! Возможно, я буду не совсем объективной, так как понимаю, что идеалы у всех разные. Итак, настоящий мужчина лично для меня — это тот, кому всё по плечу, а не по барабану. Он должен уметь слушать, слышать, быть краток в словах и безграничен в поступках. Понимать, что быть главой семьи – это не значит полностью подчинить себе женщину.

Конечно, сейчас происходит своего рода некое переосмысление ценностей. Женщины становятся более уверенными в собственных силах. Мужчины перестают быть мужчинами, они бегут от ответственности, и понятие «быть мужчиной» теряет свой первоначальный смысл. Всё ограничивается показухой, пусканием пыли в глаза. Есть доля вины в этом и наша, женщин, потому что иногда своими амбициями пытаемся перехватить бразды правления и встать у штурвала семейного корабля. Мужчина же, на мой взгляд, должен брать на себя ответственность и принимать решения, не бояться быть мужчиной, то есть делать то, что должен делать.

Еще одним немаловажным, а возможно, и основным для меня качеством является то, что мужчина должен держать данное им слово. Как говорится: мужик сказал, мужик сделал, а не искать миллион оправданий, почему он этого не сделал! Я уверена, что именно рядом с таким мужчиной женщина испытывает покой и защищенность. Ей передаётся его сила и уверенность в завтрашнем дне. И если есть на земле простое женское счастье, то оно заключается в том, чтобы, просыпаясь утром, почувствовать рядом тепло дорогого, любимого и любящего человека.

Дорогие мужчины! Этот праздник имеет особое значение, напоминая каждому из вас о высоком мужском предназначении. Ваша обязанность – сохранить мир и согласие на земле. Оберегать, любить и хранить свою семью! Желаю вам отличного здоровья, огромного счастья, любви и удачи во всех начинаниях!

А женщинам, имеющим сыновей, хочу напомнить, что у нас есть уникальная возможность вырастить и воспитать настоящих мужчин так, чтобы ими можно было гордиться!

Следите за новостями Тужинского района на сайте www.otechestvo.biz и "ВКонтакте" "Газета "Родной край".

Военно-патриотическое воспитание

«Подольские курсанты»

Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи» и студия «ВоенФильм» в Тужинском Доме культуры представили в рамках проекта «Народный кинопоказ» фильм «Подольские курсанты».

Мария ПАВЛОВСКАЯ

Военно-патриотическая драма «Подольские курсанты» посвящена подвигу подольских курсантов артиллерийского и пехотного училищ и их командиров, героически сражавшихся на подступах к Москве в 1941 году. Данный фильм основан на реальных событиях, связанных с подвигом 20-летних курсантов Подольского артиллерийского училища, которые в октябре 1941 года ценой своей жизни остановили наступление фашистских захватчиков на столицу нашей Родины.

На мероприятие, организованное для старшеклассников Тужинской средней школы, были приглашены воины-афганцы В.А. Кутько и О.В. Кислицын. Так совпало, что 15 февраля исполнилась очередная годовщина со дня вывода советских войск из Афганистана. Именно в этот день закончилась десятилетняя война в Афганистане. У каждого солдата, который познал горечь войны, есть своя не затянувшаяся рана в душе от воспоминаний, своя история, которую они никогда и никому

не смогут рассказать. Владимир Александрович и Олег Васильевич дали напутствия молодым людям, как будущим защитникам Родины, и пожелали приятного просмотра фильма.

Драма произвела огромное впечатление на всех присутствующих в зале и не оставила никого равнодушным. Хочется сказать о безусловных плюсах подобных мероприятий. Долгие годы многие события Великой Отечественной войны



Владимир Кутько.

День экскурсовода

Экскурсии по музею: новый формат

Музей невозможно представить без человека, который может рассказать историю любого экспоната и целой выставки. Экскурсовод – это сотрудник, который непосредственно общается с посетителями и рассказывает о представленной коллекции. В Тужинском краеведческом музее с этой непростой работой с успехом справляется Наталья Анатольевна Устюгова.

Владимир ТАРАСОВ

В музей Наталья Анатольевна пришла работать в феврале 2015 года. И с первых дней постаралась включиться в работу. Без преувеличения экскурсовода можно назвать специалистом широкого профиля: ведь он должен не только хорошо владеть материалом, но и уметь донести его до посетителей так, чтобы им было интересно. Кроме того, чтобы рассказ легко воспринимался аудиторией, необходимо использовать различные способы подачи информации, включая технические ресурсы.

В настоящее время по известным всем причинам основная работа проходит в социальной сети ВКонтакте. Наталья Анатольевна с некоторой ностальгией вспоминает, как

в прошлом году, ещё до введения ограничительных мер, она проводила экскурсию для воспитанников детского сада. Педагоги знают, как сложно малышей увлечь и удержать их внимание. Поэтому было решено использовать запись голоса сказочного персонажа Домовенка Кузи.

«Не только работник музея делится информацией с посетителями и рассказывает об экспонатах. Бывают случаи, когда к нам приходят люди и сами сообщают о многих неизвестных нам фактах из жизни района и односельчан. Эти посетители охотно восполняют пробелы истории родного края, – рассказывает Н.А. Устюгова. – Например, не так давно в музее побывал Вячеслав Афанасьевич Чесноков и рассказал о действовавшем в колхозе «Новая де-

ревня», в состав которого входили деревни Шанеево, Паново и Шекень, черепично-кирпичном заводе. Этот человек работал на производстве с первых дней его существования и сообщил нам интересные подробности».

2021 год объявлен Годом науки и технологий, поэтому музей начал публиковать в соцсети биографии именитых земляков, которые оставили свой след в мире науки. В музее оформлен стенд с данными, здесь предусмотрено и специальное место под дополнительную информацию, которую могут сообщить посетители. Также специалисты бросили клич о сборе информации об именитых земляках-моряхах. Благодаря странице в социальной сети ВКонтакте, которую ведет Наталья Анатольевна, подписчики помогают музею в уточнении данных. К примеру, когда создавалась книга «Фронтные судьбы», о некоторых фронтовиках на основании документов можно было написать всего пару строк. Но откликнулись родственники, дети, внуки и восполнили пробелы в биографии.

По словам директора музея Е.В. Клепцовой, в то время, когда она пришла работать в музей, экскурсовода в штате не было. Эту работу они вели вдвоём с Л.Л. Солоницкой. Позднее в музей на должность экскурсовода приехали С.А. Шайко. Тогда не было компьютеров, поэтому приходилось от руки писать все лекции и составлять экскурсии, все наглядные пособия изготавливали опять же вручную. Когда пришла Ната-

ль Анатольевна, в музее появился довольно мощный компьютер, проектор с большим экраном. И она, как творческий человек, с успехом освоила технику, использует её в работе и готовит качественные мероприятия, чтобы заинтересовать посетителей в посещении музея. Надо отметить, что современная аудитория становится все требовательнее и начитаннее. Гости гораздо свободнее, чем раньше, ориентируются в данных разных временных отрезков и географии, в краеведческом материале. Что касается последнего, то в наше время многое из краеведческого материала размещено в Интернете, но о достоверности каждой размещенной статьи нельзя говорить с уверенностью.

«Мы стараемся использовать проверенные материалы наших краеведов Е.А. Вершинина, А.Г. Скорнякова, Е. И. Горева, А.П. Оносова. Это люди, которые тщательно подбирают и пишут материалы на основе архивных данных, вот на их работах и строится подача нашего материала. Но подавать материал можно по-разному: сухими цифрами и фактами или через загадки, пословицы, вовлечение посетителей в какое-то действие. Наталья Анатольевна с успехом использует второй метод и добивается поставленных целей. Если посетители не готовы к приему информации, она позволяет ознакомиться с экспонатами визуально, а уже затем отвечает на вопросы на основании увиденного и ведёт свой рассказ», – говорит директор музея.

Софья Чеснокова: Хороший фильм, мне очень понравился. Рада, что меня пригласили посмотреть его.

Арина Хорошавина: Фильм «Подольские курсанты» очень понравился. Чётко показан пример мужества и отваги.

Александр Носков: Для меня фильм был очень эмоциональным с трогательными моментами. Актерский состав подобран очень хорошо. Мне очень понравился этот фильм, он притягивает внимание своей интересной историей, в которую вплетены различные судьбы людей. Я хочу порекомендовать этот фильм к вашему просмотру.



Игра «Квест».

Стратегия развития

Первые лица области пообщались с будущими специалистами региона

Игорь Васильев и Александр Чурин области заглянули в гости к студентам опорного вуза. Свободный диалог губернатора и председателя правительства области с учащимися состоялся на площадке Инженериума в рамках проекта «Точка кипения».

Чтобы молодёжь не уезжала из региона

Губернатор сразу подчеркнул: сегодня один из приоритетов для областного правительства – создание условий для того, чтобы молодёжь оставалась жить и работать в родном регионе. На это, в частности, направлена работа по развитию территорий, которая ведётся достаточно активно.

– В рамках национальных проектов в Кировской области строятся детские сады и школы, оснащаются самым современным оборудованием медицинские учреждения не только в Кирове, но и в районах области, ведётся работа по развитию дорожно-го и авиационного сообщения, – от-

лями муниципалитетов и специалистами администраций, чтобы узнать из первых уст особенности работы на местах. Возможно,

Можно уехать в столицу или в какое-то другое место. А можно остаться здесь, чтобы сделать свой родной посёлок, свой город красивым и комфортным для жизни.

после таких встреч ребят появится желание остаться в районе, жить и работать, приложить максимум усилий для развития территорий, – отметил Игорь Васильев.



работке программного продукта с продуманным интерфейсом, куда сами студенты смогут внести свои пожелания и предложения. В дальнейшем все данные можно будет передать для изучения и реализации в правительство региона.

Мария ПЕТРОВА.
Фото ВятГУ.

Проект наставничества обсудят в ходе Госсовета

Игорь Васильев также напомнил, что в России, и в Кировской области в том числе, реализуется немало интересных грантовых конкурсов. Губернатор призвал студентов активнее становиться их участниками. Игорь Владимирович отметил, что один из проектов, подготовленный студентом опорного вуза Кириллом Толстухиным: «Наставник-старшеклассник» уже получил высокую оценку в правительстве региона.

– 17 февраля в Москве состоится заседание комиссии Государственного совета РФ по направлению «Образование», которую я возглавляю. Там мы планируем обсудить проект наставничества и сделать его достоянием страны. Приятно, что его реализацией занимается наш опорный вуз, – подчеркнул глава Кировской области.

Единая платформа для предложений, а не жалоб

Студентов направления «Государственное и муниципальное управление» заинтересовала тема создания

15-20 ЛЕТ

– такой небольшой отрезок времени пройдёт до того, как нынешние студенты (возможно, и участники встречи в Инженериуме) займут кресла руководителей. Готовиться к этому нужно уже сегодня: напитываться знаниями, проникаться пониманием того, какими должны быть область и страна. На этом акцентировали внимание студентов Игорь Васильев и Александр Чурин.

нового онлайн-ресурса – единой платформы для сбора не жалоб, а предложений по улучшению условий жизни в городах и посёлках Кировской области.

Ректор опорного университета Валентин Пугач заметил, что студенты могут поспособствовать раз-

О ТОМ, ПОЧЕМУ МОЛОДЫМ НАДО ОСТАВАТЬСЯ НА ВЯТКЕ

Александра Чурина, председателя правительства Кировской области:

– Мы ездим по районам, встречаемся с людьми, посещаем предприятия. У нас есть условия для развития бизнеса, в том числе в районах области. Появляются очень хорошие предприятия, как, например, в Советском районе, где созданы отличные условия для работников. Люди, которые там работают, никуда не хотят переезжать.

И такую систему может создать любое предприятие в любом районе. Это наша с вами совместная задача. Никто, кроме нас, не сделает жизнь лучше, не построит новые дома, дороги, не сделает красивым наш город.

Мнение

Педагог – организатор Тужинской средней школы А.И. Трегубова.

– Решение остаться работать в Туже было спонтанным. Никогда не подумала бы, что вернусь обратно, тем более в свою родную школу. Закончив академию, я задала себе вопрос: а что дальше? И поняла, что хочу остаться жить в Туже и работать в школе именно на этой должности. О своем решении я ни разу не пожалела! Мне нравится то, что я делаю и чем занимаюсь. Не вижу себя в другой профессии.



Иван Погудин, врач-ординатор невролог:

– Буду рад вернуться в Тужу после окончания ординатуры через несколько месяцев. С особенностями работы в Тужинской ЦРБ я знаком давно. Во время учёбы в Кировском медицинском университете мы неоднократно проходили здесь практику, поэтому с погружением в профессию, думаю, трудностей не возникнет. Мне приятна мысль, что я буду помогать своим землякам поддерживать здоровье. Хотя я и завсегда рад встрече с каждым пациентом. Хотелось бы, чтобы тужинцы как можно реже приходили на приём с серьёзными проблемами, оставаясь всегда бодрыми и здоровыми!

– Я тоже общался с лесниками, которые многие десятилетия прозрачно работают на рынке переработки древесины. Они говорят, что четыре месяца – это срок, который ничего не решает. Им просто нужно доработать по закону, который на сегодняшний день в регионе действует и который 1 июля 2021 года должен прекратить свое действие, – подчеркнул председатель комитета по промышленности Закобрания Геннадий Коновалов.

Законодательное собрание

В Кировской области может утратить силу закон о пунктах приема и переработки древесины

Депутат Законодательного собрания Ольга Сыкчина предложила признать утратившим силу закон о пунктах приема и переработки древесины, а также законы, которыми в данный закон вносились изменения. Соответствующий законопроект был рассмотрен 16 февраля на заседании комитета по промышленности ОЗС.

Депутат пояснила, что предложение связано с новой редакцией Лесного кодекса, которая вступает в силу с 1 июля 2021 года. Закон предусматривает создание федеральной государственной информационной системы лесного комплекса. Эта система будет учитывать данные о древесине от ее заготовки, мест ее складирования до производства продукции ее переработки и вывоза продукции из России.

– Все собственники – правообладатели пунктов складирования древесины, а также объектов лесоперерабатывающей инфраструктуры – до 1 июля должны внести сведения в электронный виде, то есть зарегистрироваться в единой системе ЕГАИС. Новыми поправками урегулированы государственный надзор, отчеты о балансе древесины, отчеты о древесине и продукции из нее. Все это будет вноситься в единую систему – государственный лесной реестр. Полномочия субъекта РФ по ведению лесного реестра будут переданы на федеральный уровень, этим будет заниматься федеральный орган исполнительной власти, – пояснила Ольга Сыкчина.

В настоящее время порядок учета древесины в Кировской области регулируется законом № 31-ЗО об организации пунктов приема и переработки древесины. После вступления в силу нового федерального закона регулирование таких отношений законом области будет невозможно. Поэтому региональный документ и предлагается признать утратившим силу с 1 июля текущего года.

Члены комитета по промышленности поддержали инициативу и рекомендовали принять ее в двух чтениях на пленарном заседании.

Возможно, что до июля региональные пункты приема и переработки древесины успеют поработать по новым правилам. Еще одним законопроектом предлагается дать предпринимателям возможность направлять документацию в электронном виде.

В конце прошлого года проект закона прошел первое чтение, а затем получил ряд поправок от Ольги Сыкчиной. В частности, депутат настаивает, что перенос полномочий по установлению порядка приема и учета древесины на органы исполнительной власти – предложение несвоевременное, ведь новый утвержденный порядок фактически проработает всего четыре месяца.

– Я тоже общался с лесниками, которые многие десятилетия прозрачно работают на рынке переработки древесины. Они говорят, что четыре месяца – это срок, который ничего не решает. Им просто нужно доработать по закону, который на сегодняшний день в регионе действует и который 1 июля 2021 года должен прекратить свое действие, – подчеркнул председатель комитета по промышленности Закобрания Геннадий Коновалов.

Печатная площадь предоставлена ОЗС в соответствии с порядком публикации материалов правительства и ОЗС.

ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ...

Губернатор предложил студентам педагогических специальностей стать участниками выездных мероприятий, в рамках которых им будет предоставлена возможность посмотреть новые школы, познакомиться с обновлённой инфраструктурой и оценить современное оборудование, которое сегодня поступает в образовательные организации в рамках национального проекта «Образование».

метил Игорь Владимирович. – Я искренне надеюсь, что после завершения учёбы по выбранной специальности все вы пополните ряды молодых специалистов нашего региона. Например, станете участниками проекта по развитию научно-образовательного центра «Биополис», который реализуется в сотрудничестве с несколькими ведущими университетами страны.

О вакансиях – из первых уст

В продолжение темы трудоустройства студентов после окончания высших учебных заведений Игорь Васильев выразил готовность организовать отдельную встречу студентов с главами районов, куда можно пригласить специалистов факультетов журналистики, педагогики и муниципальной службы.

– Предлагаю студентам выехать в район, пообщаться с руководите-



Всероссийская перепись населения

Может ли переписчик сообщить данные, полученные от меня, в налоговую инспекцию?

Нет не может, это запрещено.

Сведения, которые становятся известны переписчику, оберегаются законом. Переписчик не имеет права разглашать их или передавать в любые государственные органы. К тому же информация, которую вы сообщили переписчику, не содержит персональных сведений, по которым можно будет определить, кто именно отвечал на вопросы. Переписной лист не привязан к личности человека. В обезличенном виде эти данные сохраняются, шифруются, передаются в центры обработки данных и в итоге собираются в таблицы и графики.

Зачем проводят перепись, если есть данные ЗАГСа и МВД?

Органы ЗАГС, МВД и другие, действительно, ведут свои регистры. Но ни один не содержит данные, которые собирают во время переписи.

Например, ЗАГС регистрирует бракосочетания, разводы, рождения и смерти. Но не все пары женятся или разводятся официально. Из документов ЗАГСов не узнать фактическое количество и состав семей в районе или городе.

Люди часто не живут по адресу официальной регистрации. Если считать население по административным данным, которые есть у МВД, информация о численности будет далека от реальности.

Сведений о национальности, владении языками и образовании вообще нет ни в одной базе. Их можно получить только в ходе переписи.

Перепись населения — источник уникальных данных, на основе которых принимают важные государственные решения. Например, формируют бюджеты всех уровней, планируют демографическую поддержку и даже принимают решение о прокладке новых дорог.

Интересно принять участие в переписи, но не хочу показывать незнакомому переписчику свои документы.

И не надо! Никаких подтверждающих документов переписчик не спрашивает и спрашивать не имеет права.

Ответы на вопросы переписного листа заполняются только с ваших слов. А на портале «Госуслуги» каждый человек может сам заполнить переписные листы на себя и членов своего домохозяйства — и тоже без подтверждающих ответы документов.

С чем у вас ассоциируется перепись населения?

Какая перепись для вас была первой? Разрешили ли родители отвечать на вопрос?

Есть отличный способ сделать так, чтобы ребенок запомнил перепись и, что важнее, понял, зачем она проводится — рассказывать об этом в игровой форме. Приглашайте ваших детей и внуков принять участие в конкурсе «Я рисую перепись». Правила простые, а результат точно будет интересным.

Пресс-служба Всероссийской переписи населения.

Деревенька моя

В последнее время из-за распространения коронавирусной инфекции нам, работникам редакции, мало удавалось общаться с жителями сельских поселений. И первая в этом году поездка стала для нас праздником. Решили мы начать с Караванного. Почему? - спросите вы. Потому что в начале года там не стало специалиста администрации, закрыли библиотеку...

Итак, мы въезжаем в некогда большое село Караванное, в котором сейчас пустых домов больше, чем жилых. Здесь давно закрылась школа, нет Дома культуры, магазина, ни действующей администрации, да и сотовая связь почти не ловит, а жителей в зимний период насчитывается всего 35 человек...



Тропинка, которая привела нас в ФАП.

За здоровьем караваничей следит фельдшер с 40-летним стажем

Прибыв в центр села, мы увидели тропу к зданию бывшей школы, после закрытия которой сюда переместились администрация, Дом культуры, библиотека. В настоящее время из действующих в помещении остался только местный ФАП. Именно там мы и нашли фельдшера Г.Ф. Коряковцеву. Галина Федоровна - местная жительница-старожил, которая отдала любимому делу ни много ни мало - 42 года.



В кабинете фельдшера Г.Ф. Коряковцевой тепло, уютно и множество цветов.

Как говорит фельдшер, сейчас она даже и не представляет себя в другой профессии. За её более чем сорокалетний период работы ФАП дважды пережил пожар, переезды в другие здания. В итоге фельдшерско-акушерский пункт сменил аж восемь помещений, а в 2008 году Галина Федоровна из троих работников осталась одна. «Раньше, когда только начинала работать, - вспоминает она, - жителей было немало. Только в Караванской школе обучалось человек двести. Тогда приходилось делать обход всех соседних деревень, добирались, на чём могли: на велосипеде, бывало, на тракторах и перекладных, а особенно было сложно весной, в распутицу. Чтобы роженицу в Тужу доставить, иногда по несколько часов добирались, сейчас вспоминаю и страшно... Однажды пришлось самой роды принимать, родилась девочка Валентина, которая сейчас, кстати, в Туже живет».

Галина Федоровна всем сопер-

живает, боль каждого пациента она пропускает через себя. За время работы фельдшер повидала всяких больных: и раненых, и с инсультами, и сердечными приступами. На данный момент на учете у фельдшера 35 жителей села Караванное и восемь - деревни Машкино. Естественно, население в основном пожилого возраста, например, самый молодой житель - Евгений Втюрин, 1977 года рождения, самая пожилая - Антонина Яковлевна Матвеева, 1929 года рождения.

Когда началась пандемия коронавируса, Г.Ф. Коряковцеву часто вызывали в Тужинскую больницу для инструктажа, обучения. В общем, летом работы было немало: фиксировала, контролировала приезжих, чтобы соблюдали самоизоляцию. Но как ни береглись, а трое человек из местных, включая нашу ге-

роиню, коронавирус всё-таки подхватили. Сейчас к фельдшеру обращаются в основном с болезнями, которые возникают в силу возраста: давление, остеохондрозы, артрозы. Ночью вызовов практически не стало, если только в крайнем случае. А вообще, как говорит Галина Федоровна, люди в селе хорошие, понимающие, все стали друг другу как родные.

Караваничи - дружный народ. Раньше собирались в местной библиотеке, но в этом году ее закрыли. Но несмотря на это уже идет подготовка праздника к 8 Марта, обсуждают, как отметить Масленицу. Зимой провожают обычно с блинами на площади. Там же, кстати, украшают елку к Новому году, куда вы-

ходят после домашних посиделок.

Вспоминает наша собеседница и былые времена. Какое же веселое село было, столько народа работало. Все изменилось после того, как школу закрыли. Семьи с детьми стали разъезжаться кто куда. Как и многие, Галина Федоровна с мужем тоже подумывали уехать, но все как-то откладывали, да и родители тут, как их оставили. Так и остались в Караванном. Сейчас Галина Федоровна живет одна, мужа не стало в 2015 году, но не забывают, навещают дети, внуки. У нее три дочери и шестеро внуков, которые с радостью ждут, что бабушка переедет к ним. «Я почти уже всю мужскую работу научилась делать сама, только вот пилить еще не умею, да под картошку огород пахать помогают, а так всё могу», - улыбаясь, говорит Галина Федоровна.

Место встречи изменить нельзя

Перед поездкой в Караванное мы специально узнали день и время приезда автолавки в село. Массовые культурные мероприятия запрещены, поэтому где еще, как не у продуктовой автолавки, можно встретить и побеседовать с жителями села.

Передвижной магазин остановился на том же месте, что и всегда, - на площади в центре села, где до пандемии проходили различные мероприятия. Рядом находятся контейнерная площадка и автобусная остановка, в этом укрытии от дождя и снега можно дожидаться автолавку. Из Коврижат УАЗ-«Буханка» сначала идет в Машкино, на обратном пути останавливается в Караванном.

С приходом долгожданной машины караваничи постепенно подтягиваются друг за другом, закупаются необходимыми продуктами, но сразу не уходят. Место остановки автомагазина стало местом встречи односельчан. Объединяются в небольшие компании, чтобы обменяться новостями, обсудить снежную и морозную погоду, увиденное по телевизору, узнать новости села, да просто постоять вместе и подышать сигаретой - вот таким значимым событием становится обычный приезд автолавки в село. Один из жителей выбрал необычное для зимы средство передвижения - велосипед. Хотя на нем, наверное, просто удобнее и быстрее транспортировать продукты домой, благо,



Продавец Л.П. Одношивкина знает, что любят караваничи.

расчищенная дорога позволяет ехать без помех.

А пока караваничи общались между собой, мы успели побеседовать с продавцом Коврижатского магазина Л.П. Одношивкиной.

- Автолавка приходит в Караванное раз в неделю. Обычно к нашему приезду люди со всего села уже ждут, так что торговля не затягивается, не больше полутора часов здесь стоим. Бывает, что нам звонят, заказывают, какие именно продукты необходимо привезти, все просьбы стараемся выполнить. А так постоянно берем некоторый минимум продуктов: хлеб, консервы, крупы и макаронные изделия, мясные продукты. За те годы, что приезжаем сюда, уже изучили продуктовые предпочтения каждого покупателя.

Караванное?

«Библиотеку закрыли, но я будут сюда приходить»

С февраля нынешнего года в Караванном закрыли библиотеку. 12 лет бесшумным библиотекарем там трудилась Э.И. Миненко. Узнав, что мы приехали, Эльвира Ивановна сразу пришла, чтобы пообщаться с нами.

«Раньше у нас весело было, почти на каждый праздник мы готовили мероприятие, многие жители охотно участвовали. Отмечали 23 февраля, Масленицу, 8 марта, 9 мая, День матери, Новый год и многие другие праздники, - рассказывает Эльвира Ивановна. - На лето приезжали дети, и они были непременно посетителями библиотеки. Это только несведущие люди думают, что библиотекарь на селе лишь выдает, принимает книги да формуляры заполняет. Нет, мы тоже в полной мере участвовали и участвуем в культурной жизни населенного пункта. Раньше плодотворно сотрудничали с Домом культуры. Но когда директора ДК Н.Н. Суслыва четыре года назад сократили, как-то незаметно культурные мероприятия перешли ко мне.

Конечно, я не одна их готовила, во многом помогали односельчане. На память о проделанной работе сегодня в библиотеке хранятся альбомы с вырезками из районной газеты о мероприятиях, альбомы с фотографиями. Раскроешь их: с одной стороны, есть что вспомнить, как мы веселились, устраивали для себя и других праздники, с другой - становится грустно от того, что население сильно ubyло, село умирает».

На сегодняшний день, по словам Э.И. Миненко, в библиотечном фонде насчитывается 6000 книг. Не так давно книги начал поедать жучок, особенно ему полюбили старые. Книжки пробовали обрабатывать, но жучок живет в деревянных подоконниках, и вывести его сложно. С закрытием библиотеки книжный фонд не передали в Тужу, поэтому им смо-



Для бывшего библиотекаря Э.И. Миненко нет неинтересных книг.

гут воспользоваться караванчики. Бывший библиотекарь взяла на себя труд по доставке книг односельчанам. Заказывают литературу в Тужинской библиотеке, а она выезжает в поселок и привозит их в Караванное. «Библиотеку закрыли, но я на добровольных началах буду сюда приходить, пока есть возможность. Дома сидеть скучно, нужно чем-то заниматься, двигаться», - делится с нами мыслями мес-

тная активистка.

Хорошо, что остались на селе неравнодушные люди. К таким относятся супруги Суслывы, которые в здании школы содержат музей и продолжают работать над сохранением истории караванской стороны. Они также являются постоянными участниками и организаторами многих мероприятий. И пусть в Караванном осталось немного жителей, но праздники они любят, ведь других развлечений у них нет.

Проблемы караванчиков

Общаясь с жителями Караванного у автолавки, мы спросили, какие наиболее волнующие вопросы они бы хотели задать администрации.

В центре, где останавливается автолавка, расположена автобусная остановка, которая служит жителям укрытием от дождя и ветра во время ожидания не только автобуса, но и машины с продуктами. Но с приходом зимы её заносит снегом и зайти туда просто невозможно. "Кто должен чистить автобусную остановку?" То же самое относится и к контейнерной площадке, которая находится недалеко и тоже вся завалена снегом. "И куда нам складывать мусор?" - спрашивают караванчики.



Вот так выглядели контейнерная площадка и остановка в день нашего приезда.



Как ответил нам глава городского поселения С.И. Сентемов, по поводу контейнерных площадок можно обратиться к В.Н. Оботнину, с которым заключен договор на расчистку дорог. А вот автобусная остановка, по словам Сергея Ивановича, относится к АТП, а не к городскому поселению...

Почтальон придёт в любую погоду

Хоть трава высотой в человеческий рост, хоть снег по пояс. Туда, куда не проедет никакая техника, доберётся человек с сумкой почтальона. Уже 10 лет в любую погоду и время года непростою службу несёт жительница деревни Караванное Светлана Николаевна Толстикова.



Новости из районной газеты "Родной край" почтальон Светлана Толстикова узнаёт первая.

Работает почтальон на два населенных пункта: деревню Машкино и село Караванное, которые разделяет 7 км пути в одну сторону. Безусловно, люди безмерно благодарны долгожданному почтальону, которая приходит к ним в любую погоду. В обязанности Светланы Николаевны входят услуги не только доставки почты, посылок, бандеролей и корреспонденции, но и продажа товаров, которые предлагает Почта России. Но надо отметить, что в Караванном нет почты, вернее, здание есть, но сейчас оно пустует, и Светлане Николаевне приходится с неподъемными сумками, наполненными почтовыми отправлениями и продовольственными товарами, передвигаться самостоятельно от одного адресата к другому. От Караванного до Машкино и обратно 14 км. Только сходит снег, и Светлане Ни-

колаевне на вырубку приходит велосипед, подаренный Почтой России и который служит ей уже долгие восемь лет. И так до тех пор, пока не покроет дорогу слой снега.

Также в обязанности почтальона входит оплата счетов, раздача пенсии, она может и письма отправить, а еще, что немаловажно, с ней можно просто поговорить по душам.

Женщина она открытая, общительная, и сразу видно, что сопереживает и сочувствует всем. А как же иначе, ведь сейчас в деревнях остались в основном пожилые люди, которым нужны не только письма и газеты, но и живое общение. Почтовая машина приходит в Караванное три раза в неделю: вторник, четверг и суббота. А вот добраться до Тужи на автобусе АТП и обратно жителям выпадает возможность лишь раз в неделю - в понедельник.

Светлана Николаевна говорит, что летом в селе становится веселее, дети, внуки приезжают, для них проводятся различные развлекательные мероприятия, в которых они активно участвуют. Газету «Родной край» караванчики и машинисты с удовольствием выписывают и читают.

Пообщавшись со Светланой Николаевной, удивляемся, откуда она берёт силы и энтузиазм. откуда этот оптимизм и патриотизм у человека, который живёт практически в опустевшем селе с минимумом услуг и благоустройства? Почему она не уезжает из Караванного? На эти вопросы она ответила просто и искренне: «Здесь - моя Родина, я тут с пеленок!».

«Живая классика»

Чтецкий марафон

В Кировской области стартовали первые очные этапы Международного конкурса юных чтецов «Живая классика». От участников требуется выбрать отрывок из любимой прозаической книги, которая не входит в школьную программу, и прочесть его вслух. Финалисты конкурса получают путёвки в Международный детский центр «Артек», а суперфинал конкурса впервые пройдёт в Санкт-Петербурге.



Классные и школьные этапы конкурса - это начало чтецкого марафона, который длится почти 5 месяцев. В феврале более двух миллионов подростков из 85 регионов России начинают борьбу за звание лучшего чтеца страны.

Классные этапы - это возможность для подростков рассказать о любимой книге одноклассникам и попробовать себя в роли чтеца. Лучшие декламаторы - проходят в школьный этап. Здесь условия строже. Актёрское мастерство оценивает профессиональное жюри, поэтому чтение прозаического отрывка наизусть - одно из обязательных условий.

Для регионов, где эпидемическая обстановка не позволяет провести очные этапы, школьники могут участвовать в проекте онлайн. Специально для этого на сайте www.youngreaders.ru создали платформу для проведения онлайн-этапов. Доступ к ней можно получить через личные кабинеты кураторов. Необходимо заранее забронировать время проведения этапа в таком формате. Главные преимущества:

- Нет необходимости дополнительной регистрации на сторонних площадках.
- Автоматическая запись и сохранение видео.
- Автоматические уведомления участников этапа.

Впервые в этом году стартовал онлайн-конкурс. Его победители попадут сразу в региональный этап Всероссийского конкурса и получат возможность выступить в супер-финале на Дворцовой площади в Санкт-Петербурге, а также - выиграть ценные призы: смартфоны, электронные книги, образовательные курсы и многое другое. Для того чтобы принять участие в онлайн-конкурсе, проходить регистрацию на сайте не нужно. Смотр пройдет в социальных сетях. Соревнуются подростки в возрасте от 10 до 17 лет, учащиеся 5-11 классов. Оба условия должны быть соблюдены.

- Можно выложить только ОДНО ВИДЕО, только в ОДНОЙ СОЦСЕТИ.

- Продолжительность выступления - от 1 до 5 минут. В посте нужно указать данные об участнике: фамилию и имя, возраст, область, в которой вы находитесь. А также - название исполняемого произведения. Обязательное условие поставить под постом хештег #живаяклассика2021

Голосовать за видео можно до 1 марта.

Подробнее про онлайн-конкурс: https://vk.com/young_readers.

Пресс-служба "Просвещение".

Охрана природы

Учёт
ОХОТНИЧЬИХ
ЖИВОТНЫХ

На территории Кировской области проходит основной этап зимних маршрутных учётов (ЗМУ). Продолжится данный этап до 28 февраля.



В закреплённых угодах учёты животных будут осуществляться охотпользователями, в общедоступных охотничьих угодах - инспекторами министерства лесного хозяйства Кировской области, инспекторами КОГКУ «Центр охраны и использования животного мира» и охотниками, добровольно участвующими в мероприятиях по определению численности охотничьих ресурсов в данной категории. Зимний маршрутный учёт охотничьих ресурсов на территории нашей области проводится в соответствии с Приказом Минприроды России от 11.01.2012 №1 «Об утверждении Методических указаний по осуществлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания методом зимнего маршрутного учёта». При проведении ЗМУ необходимо руководствоваться указанными сроками проведения и нормативами работ, определёнными Методическими указаниями. В нашей области по каждому району имеется ответственный исполнитель за проведение ЗМУ (сотрудники Управления охраны и использования животного мира и сотрудники КОГКУ «Центр охраны и использования животного мира» министерства лесного хозяйства Кировской области).

После завершения полевого (основного) этапа ответственными исполнителями осуществляется приём и проверка всех учётных ведомостей, заполненных после прохождения каждого маршрута. В последующем специалистами управления охраны и использования животного мира Кировской области производится расчет численности каждого вида животных по всем охотничьим угодам.

На сегодняшний день полевые работы в охотхозяйствах района завершены. Выборочные проверки учетных маршрутов на местности свидетельствуют о том, что численность птицы в охотугодах на достаточно высоком уровне после резкого падения трехлетней давности. В результате принимаемых охотпользователями мер снизилась численность кабана, и, скорее всего, плотность его будет соответствовать требуемому 0,25 особей на 1000 га, стабильна численность остальных видов животных. Более точно можно будет сказать после обработки всех учетных данных, когда и будет подсчитана численность охотничьих видов зверей (лось, кабан, рысь, волк, лисица, куница, хорь, горностай, белка, заяц – беляк, заяц – русак) и птиц (рябчик, тетерев, глухарь, белая куропатка, серая куропатка) и, соответственно, определяться квоты добычи охотничьих животных.

Н.ТИМАНОВ,
госинспектор КОГКУ «Центр охраны и использования животного мира».

Рассказ

«Корона»

Продолжение. Начало в №13

И тут будто поджидало его вчерашнее ощущение. «Дежа вю» в виде потрясающего озноба подкараулило его почти там же. Снова, собрав силы, он добрался до дома. Снова чай с медом. Снова теплая одежда и мутная, липкая дремота. Однако ночь оказалась разорвана. Виделись какие-то тревожные сны, он то и дело просыпался от внезапного сердцебиения, садился в постели, ничего не понимая, и таранился в темноту. Утром, однако, сердце унялось и, что самое удивительное, голова не болела. Зато появился кашель и усилилась заложенность носа. В ванной попытался откашлять хоть что-то, кроме пустой, но горькой отрыжки воздухом, ничего не получилось. Днем он понял, что присоединилось еще что-то, вот только что именно, определить не удалось.

После обеда до него дошло, что пропало ощущение вкуса еды. И еще пропал нюх. А вот это уже заграда!

Надо было что-то делать! Откровенно стало страшно. Впереди был остаток субботы и целое воскресенье. В поликлинику Михалыч решил не ходить. Да и чего там он забыл, небось, народу тьма, заразишься ненароком. Хотя что значит заразишься? Он ведь уже заболел! И когда только успел? Как человек, уже умудренный опытом, Иван Михалыч не любил совершать необдуманные поступки. Жены рядом не было уже пару недель: уехала к дочери нянчиться с внучкой. Посидев, подумав, Михалыч понял, что заразился на рынке неделю назад. Решил подождать, может, и пройдет болезнь, лишь оцарапав...

Но, как оказалось, не тут-то было. Вечером, будто знаменуя неделю заражения, поднялась температура. Знобило так, что ни теплое белье, ни мед уже не спасали. В прострации, еле воображая, Михалыч отыскал градусник. В ступоре просидел пару минут, таранился в одну точку. Бли-и-и, тридцать девять с половиной! Пошатываясь, Михалыч поплелся на кухню. Ставя чайник на плиту, чуть не расплескал от приступа кашля. Сел, отдышался насколько смог, пошел рыться в аптечке. Парацетамол нашел сразу. Выдавил две таблетки из серебристого блистера, с трудом проглотил. Его чуть не вырвало от нового приступа кашля. Господи, да что же это такое? Никогда так не прихватывало. Спустя минут двадцать температура стала спа-

дать. В голове загудело. Михалыч почувствовал, что дышать становится труднее. «Наверное, сам не выкарабкаюсь», – подумал он и, нащупав мобильник, начал набирать скорую.

Приехала скорая по сегодняшним временам быстро, через каких-то полчаса. Бригада «скорачей» из двух «космонавтов в скафандрах» вошли в квартиру. Один из них после короткого приветствия, недолго думая, «стрельнул» в лоб Михалычу электронным градусником.

– Температура тридцать девять. А теперь дайте вашу руку.

На палец правой руки тут же был нацеплен какой-то приборчик. Оба «пришельца» посмотрели на маленький экран и развели руками.

– Сатурация восемьдесят процентов.

– И что это значит, товарищи пришельцы? – недоверчиво покосился на «скорачей» Михалыч.

– А у вас, скорее всего, пневмония, товарищ землянин, – сказал другой «пришелец». – Тут, как говорится, к бабке не ходи. Сами вы с такой проблемой не справитесь. Нужно ложиться в больницу. Собирайтесь!

Сказано было просто и доступно. А чего собираться-то? Документы, сменное белье из шкафа, мыльничьи принадлежности из ванной – все в сумку, и айда, братцы, только спасите!

Привезли Ивана Михалыча в инфекционную больницу под ночь. На улице было темно и тихо. Больничный корпус со светящимися окнами был похож на большой трехпалубный паром, готовящийся к отплытию. Для полноты художественного образа не хватало качающегося над трапом тусклого фонаря. Вообще фонарь тут был, но он разрушал картину схожести с паромным, холодно света из-под пластикового навеса диодной лампы из XXI века.

Приемный покой был в помещении инфекционного бокса, с отдельным на улицу входом. Михалыч, кряхтя и кашляя, кутаясь в старый, наспех наброшенный в прихожей шарф, зашел в бокс и с любопытством огляделся. Все там было обычно: стол, несколько стульев и кушетка. За столом – медработник в «скафандре». Старший из «космического патруля» «скорачей», что-то написав в сопроводительном листе, ободряюще кивнул Михалычу и вышел. «Космонавт», очевидно бывший дежурной медсестрой, протянул руку с электронным градусником ко лбу Михалыча. На палец снова надели приборчик. Скоро в бокс открылась другая дверь, и в приемник вошел еще один «космонавт». Мельком глянув на листочек скорой, он подошел к Михалычу. Из-за стекла защитных очков на закашлявшегося электрика глядели грустные и, как ему показало-



лось, усталые глаза.

– Что с вами случилось? – немного приглушенным из-за респиратора женским голосом спросил «космонавт».

– Да что? Кашель, зараза такая, изводит, и температура высокая. Дома-то я один сейчас, жена у дочки. Честно говоря, страшно стало, вот и пришлось скорую вызвать.

– А когда заболели?

– Значит так, доктор, – кривясь от постоянного покашливания, объяснял Михалыч, – заразился я, как сейчас соображаю, где-то с неделей назад. Через пару дней нос заложило. А еще через пару дней вечером протрясло меня.

– Озноб, что ли?

– Да, места себе найти не мог. Потом вообще нюх пропал: запахи куда-то исчезли и вкус еды потерялся: что соленое, что сладкое – все одинаково. А вот сегодня совсем худо стало: дышать трудно, кашель постоянный. И слабость дикая, будто вагон угля в одиночку разгрузил.

– Скажите, пожалуйста, а в поликлинику почему не обратились? Вы же понимали, что уже заболели!

– Уж, простите меня, доктор, только вот окончательно понял я про свою болезнь лишь сегодня. Думал, что простыл. А с простудой я отродясь по врачам не хаживал.

– Чем-то из лекарств пользовались?

– Две таблетки парацетамола сегодня выпил. А накануне только чай с медом.

– Сейчас послушаю вас и сделаем рентген легких, это за этой дверью, почти напротив...

Подняв рентгеновский снимок чуть выше уровня глаз, та же врач, ткнув в снимок пальцем в перчатке, сказала: «Иван Михайлович, вы остаетесь у нас. Рентген подтверждает пневмонию в обоих легких».

Вздыхнув, Михалыч принял это как очередную выпад судьбы, причем горечи во вздохе не было ничуть. Он понимал, что здесь, по крайней мере, ему будет не страшно: останься он один в пустой квартире, может случиться всякое, и на помощь никто не придет.

Окончание следует.
А. ПИГАЛИН,
руководитель сосудистого центра Марий Эл.

Выгоднее оформить подписку на "РК", чем покупать в розницу

- Во-первых, вы будете получать газету два раза в неделю: по субботам и вторникам.
- Во-вторых, вы будете обладать большей информацией.
- В-третьих, только по вторникам вас ждут эксклюзивные интервью с интересными людьми (районную газету за вторник вы не найдете ни в одном магазине).
- В-четвертых, только по вторникам в рубрике "Голоса" можно прочитать мнения своих земляков на актуальные темы.
- В-пятых, опять же только по вторникам в рубрике "Слово прокурору" вы найдете компетентные ответы на интересующие вас злободневные темы, касающиеся законодательства, прав граждан и т.д.



У нас приятная новость для вас!

С 1 февраля по 31 марта можно выписать "Родной край" в любом отделении Почты России на 2 полугодие 2021 года по ЦЕНАМ ПРОШЛОГО ГОДА!

Не упустите свой шанс! Будьте в курсе ВСЕХ новостей!

Поздравляем нашу дорогую и любимую жену, маму, бабушку Нину Александровну Белову с 60-летним юбилеем!



Пусть будет в жизни больше теплых дней,
Пусть стороной обходят беды и ненастья,
Желаем в твой прекрасный юбилей
Здоровья, мира, радости и счастья!
Муж, дочь, внуки.

От всего сердца поздравляем дорогого мужа, прекрасного папу, лучшего дедушку Леонида Васильевича Клепцова с юбилеем!



Любимый, родной наш,
не болей,
Не грусти, о прежнем
не скучай.
От жены, от внуков и детей
В юбилей свой поздравленья
принимай!
Мы желаем, чтоб ты бодрость
духа
Сохранил на долгие года,
Чтоб не подошло к дверям
здоровье,
Чтоб не подошла к дверям
беда.
Ты для нас всегда был
эталоном
Выдержки, настойчивости и
труда.
Даже внуки с гордостью
в пример
Правнукам прадеда приведут.
Долгих лет тебе желаем,
счастья,
Чтобы в сердце не погас
пожар,
Несмотря на возраст
юбилейный,
Ты у нас еще совсем не стар!
Жена, дети, внуки.

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ
Тел. 89127342005. Реклама.

КУПЛЮ радиолон, рога, металл, пух-перо, любые телевизоры, фотоаппараты, часы, сломанные телефоны, швейные машинки, открытки, магнитофоны, проигрыватели, пластинки, книги, прайки, (хрусталь, стекло, СССР и не только).
Т. 8-927-999-62-22. Реклама.

На заметку

К концу дня ваши ступни увеличиваются в размере на 5-10%. Так что обувь нужно покупать вечером, а не утром.
"1000 советов".

В м-н "Мебельград" (Тужа) **ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу продавец-консультант
Тел. 89877068083 (МТС И-Ола).
Резюме на e-mail: 25age@mail.ru

24 ФЕВРАЛЯ в РКДЦ п.Тужа с 10.00 до 15.00
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

МЁДА
Юга России, Алтая, Башкирии.
Акция!!! 3-килограммовое ведро (подсолнух, разнотравье) - 800 руб.
3-килограммовое ведро (гречиха, разнотравье) - 1000 руб.
3-килограммовое ведро майского меда - 1500 руб.
Внимание! Количество товара ограничено.
При покупке меда свыше 1300 руб. чай "алтайские травы" - В ПОДАРОК.
Принимаем заказы на дом при заказе меда от 1500 руб.!
Доставка бесплатно!!!
Принимаем желтый воск до 250 руб. Пасека Виктора Доценко.
Тел. 89275031447 (Виктор).

В аптеке № 22 (пгт. Тужа, ул. Свободы, 9)
22 февраля с 9.00 до 10.00 ч.
"РАДУГА ЗВУКОВ"
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
аналоговые, цифровые
Цена: от 7 700 до 18 000 руб. (Россия, Дания, Германия)
Справки и заявки на дом по тел. 8-901-866-81-57
Товар сертифицирован. Гарантия 1 год.
Сдайте один старый аппарат и получите скидку при покупке нового аппарата 7%
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, необходима консультация специалиста

РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ
Высокое качество, возможна рассрочка платежа*

* Рассрочку предоставляет ИП Голубев С.Н.
Тел. 8-929-043-67-07.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

Эконом43 - 147 ШУРУПОВЕРТОВ. В НАЛИЧИИ и под заказ, тел.8(8332)208-802 (доб.116).

КУПЛЮ

любое авто, целое, битое, тел. 89195181805;
дорого самовары, монеты, иконы, тел. 89278538111.

Эконом43 - 228 МИКРОВОЛНОВЫХ ПЕЧЕЙ. В НАЛИЧИИ и под заказ, тел.8(8332)208-802 (доб.116).

Профилактика

Ребенок-главный пассажир

С 18 по 28 февраля 2021 года на территории обслуживания отделения ГИБДД МО МВД России «Яранский» проходит комплекс пропагандистских мероприятий «Ребенок-главный пассажир», который направлен на повышение безопасности несовершеннолетних пассажиров при поездке в автомобиле.

Основными событиями мероприятий станут образовательно-просветительские семейные акции, специальные уроки безопасности и родительские собрания в детских садах и школах, тематические тренинги в автошколах и медицинских организациях.



Повсеместно вблизи образовательных организаций пройдут специализированные рейды и «сплошные проверки» водителей по пресечению нарушений правил перевозки детей в салоне автомобиля.

Необходимость проведения мероприятий «Ребенок-главный пассажир» обусловлена тем, что проблема ДТП с участием детей-пассажиров на дорогах региона по-прежнему остается актуальной.

По итогам 2020 года на территории Кировской области практически каждый второй пострадавший в ДТП несовершеннолетний являлся пассажиром транспортного средства. В подобных авариях погибли трое и были травмированы 133 ребенка и

подростка. Чаще всего в ДТП погибают и получают травмы дети-пассажиры в возрасте до 7 лет. Каждый десятый пострадавший ребенок-пассажир перевозился в салоне автомобиля без детского удерживающего устройства, не пристегнутый ремнем безопасности.

Мероприятие «Ребенок-главный пассажир», организованное сотрудниками Госавтоинспекции направлено на профилактику автомобильных аварий с участием детей-пассажиров и популяризацию использования детских удерживающих устройств с первых дней жизни ребенка.

ГИБДД МО МВД России «Яранский».

Символ года

Птица 2021 года - кобчик

Ежегодно с 1996 года Союз охраны птиц России (СОПР) выбирает птицу года. Этой птице посвящаются эколого-просветительские мероприятия и природоохранные акции, которые проходят в течение всего года. В 2021 году по решению Союза охраны птиц России символом года стал кобчик - вид хищных птиц рода соколов.

Кобчик - это представитель отряда соколообразных. Своими пропорциями и образом жизни напоминает пустельгу, но отличается от нее узкими крыльями. Длина тела птицы составляет от 28 до 33 см, длина крыльев 23-35 см, размах крыльев от 65 до 77 см, вес находится в пределах от 130 до 197 г. Клюв короткий, слабый.



Оперение у самца темно-сизого цвета с кирпично-красноватым оттенком животика, подхвостья и «штанов». Самка окрашена в охристый цвет с серыми поперечными полосками на спинке, крыльях и хвосте, живот украшен продольными пестринами.

Кобчики, как и все хищные птицы, отдают предпочтение животной пище. Однако, в силу своих довольно скромных размеров, эти маленькие соколы охотятся, прежде всего, на крупных насекомых, например, на стрекоз или больших жуков. В местах своих зимовок, которые находятся в Африке, птицы охотно поедают саранчу. Если насекомые отсутствуют, то птицы начинают вести охоту на мелких грызунов - мышей, ящериц и маленьких змей. Кроме того, добычей кобчика становятся воробьи, а в более редких случаях даже такие крупные птицы, как голуби.

Кобчик гнездится на западе Восточной Европы, в центральной и северо-центральной Азии, с основным ареалом от Беларуси на юг до Венгрии, северной Сербии и Черногории, Румынии, Молдовы и восточной Болгарии, на восток через Украину и северо-запад к югу России и северу Казахстана, до северо-запада Китая и верховий реки Лены.

Общая численность кобчиков составляет около 300-800 тыс. экз., но последние данные свидетельствуют о том, что в некоторых регионах поголовье

птиц значительно сокращается. В Европе насчитывают 26-39 тыс. пар (что составляет 25-49% от общей численности). В ключевых группах России и в Украине число кобчиков снизилось более чем на 30% за 10 лет (3 поколения).

Интересные факты:

Живут эти хищники 12-16 лет, а в неволе - и до 18-ти. Жители Африки приручают кобчиков, собирают из них небольшие стаи. Птицы больше не улетают к местам гнездовий. Они ловят насекомых, мышей и других вредителей на полях своих хозяев и, тем самым, «оздоравливают» поля и увеличивают урожайность.

Кобчики всегда живут стаями, самцы помогают самке во время высидывания яиц. Птицы довольно спокойные и мирные, дают себя приручить и слушают хозяина. Только из-за любви к полетам часто улетают от хозяина. В старые времена им подрезали крылья, чтобы те не могли далеко улететь.

Эти маленькие хищники частенько нападают на такую большую, в сравнении с ними, птицу, как цапля. Делают они это для того, чтобы забрать ее гнездо.

Эта хищная птица всегда начеку и опасается человека. Возле нее необходимо быть крайне осторожным. Если кобчик посчитает, что ему что-то угрожает - в ход пойдут острейшие когти и твердый клюв.

Из открытых источников.

БОГОСЛУЖЕНИЕ в храме Воскресения Христова

Понедельник, 22 февраля
9.00 Молебен с акафистом

Пятница, 26 февраля
9.00 Молебен с акафистом
16.00 Вечерня, утренняя

Суббота, 27 февраля
8.30 Литургия
16.00 Всенощное бдение

Воскресенье, 28 февраля
Неделя о блудном сыне
8.30 Литургия

В расписании возможны изменения.

Коллектив МБУК Тужинская ЦБС выражает глубокое соболезнование библиотекарю детского отдела Татьяне Павловне Тюлькиной по поводу смерти мамы **Фаины Васильевны ЩЕКОВОЙ.**

Глубоко скорбим и выражаем искренние соболезнования Эрику, Евгению, Любви, Надежде по поводу безвременной смерти мамы, сестры **Лидии Михайловны КАЛЬВО.**
Галина, Надежда.

Коллектив ООО "Кулинар" глубоко скорбит по поводу смерти бывшего работника **Лидии Михайловны КАЛЬВО** и выражает искренние соболезнования всем родным и близким.

Тужинская газета "Родной край"
Учредители (соучредители): Управление массовых коммуникаций Кировской области и КОГАУ "Вятский издательский дом".

Тужинская газета "Родной край" зарегистрирована в Управление федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области - Рег. № ПИ № ТУ 43-00699 от 19 июня 2019 года

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 610000, г. Киров, ул. Спасская, 47
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 612200, Кировская область, пгт. Тужа, ул. Свободы, 3а.
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-24-34, журналисты - 2-24-32, рекламный отдел - 2-24-34 (прием рекламы за 4-5 дней до публикации)

E-mail: gazeta_tuzha@mail.ru Индекс издания: П4803

Главный редактор Е.Н. КИСЛИЦЫНА.

Газета выходит два раза в неделю. Объем: вторник - 1 п.л., суббота - 2 п.л. Печать офсетная. Время подписания в печать: по графику - в 14.00, фактически - в 14.00. Тираж 1294 экз. Заказ №103. Дата выхода: 18.02.2021. Свободная цена.